

В.В. Залесова, С.А. Коротких

15 ЛЕТ ЛАЗЕРНОЙ СЛУЖБЕ ГОСПИТАЛЯ ВETERANОВ ВОЙН

Свердловский областной клинический психоневрологический госпиталь для ветеранов войн, г. Екатеринбург

Свердловский областной психоневрологический госпиталь для ветеранов войн, основанный в 1946 г., до сих пор является единственным в области лечебно-диагностическим учреждением, оказывающим помощь ветеранам войн. XX отделение лазерной хирургии, входящее в состав глазной клиники, открыто в 1994г. На базе вновь построенного нового второго корпуса госпиталя и является одним из базовых отделений кафедры офтальмологии Уральской государственной медицинской академии. Отделение предназначено для оказания лазерной помощи и консервативного лечения глазной патологии инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, а также других военных конфликтов и рассчитано на 35 коек. В штат отделения кроме врачей-офтальмологов входят терапевт, невролог и психиатр. За время существования отделения пролечено более 14 200 больных.

В отделении имеется лазерный блок, представленный ИАГ-лазером, аргон-лазером с СЛТ (синустрабекулопластика) установкой, диодным лазером, благодаря которым выполняется весь спектр (за исключением рефракционной хирургии) лазерных вмешательств: дисцизия вторичной катаракты, шварт и синехий, коагуляции сетчатки, иридэктомия, гониопластика, гониопунктура, в том числе и СЛТ.

На базе отделения развернут кабинет функциональной диагностики, рассчитанный на обслуживание обоих глазных отделений госпиталя. Здесь проводят рефрактометрию, ультразвуковое исследование с подсчетом интраокулярных линз, пахиметрию, кинетическую и статическую периметрию, электрофизиологическое исследование сетчатки и зрительных нервов.

Среди пациентов, поступающих для консервативного лечения, преобладают различные

формы возрастной макулодистрофии (51%), различные формы глаукомы (22%) и заболевания зрительных нервов (10%). Следует отметить, что за последние годы увеличилось количество больных с пролиферативной диабетической ретинопатией. За последние годы стало очевидным рост количества пациентов, нуждающихся в аргон-лазерной коагуляции сетчатки.

В госпитале ветеранов войн находится большое количество лиц, участвовавших в относительно недавних военных конфликтах (Афганистан, Таджикистан, Чеченская республика и др.) и имевших контузии или ранения головы. По прошествии нескольких лет достаточно часто у этих пациентов, по нашим наблюдениям, развивается различная патология зрительных нервов, включая раннюю глаукому. Их число составило около 7% всех больных.

В отделении проводится большая научная и научно-практическая работа. Защищены две кандидатские диссертации. В настоящее время проводятся исследования по двум работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, посвященные оптимизации лечения больных с глаукомой. Проведена клиническая апробация и получен патент на прибор «Симпатокор» для лечения заболеваний сетчатки и зрительных нервов.

Большое внимание уделяется комбинированному - медикаментозному в сочетании с лазерным - лечению глаукомы. Широко включаются в комплексное лечение новые медикаментозные препараты. Для пациентов в госпитале регулярно проводятся «школы по глаукоме».

Таким образом, отделением проводится большая лечебная, диагностическая, профилактическая и научная работа, направленная на раннее выявление, эффективное лечение глазной патологии, что позволяет улучшать и сохранять зрение у различных категорий наших больных.